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Objet: Question parlementaire n° 2839 de l'honorable Député Jeff Engelen 

Monsieur le Ministre, 

J'ai l'honneur de vous faire parvenir, en annexe, ma réponse à la question parlementaire citée 
sous rubrique. 

Veuillez agréer, Monsieur le Ministre, l'assurance de ma considération très distinguée. 

Le Ministre de !'Agriculture, 
de la Viticulture 

et du Développement rural, 

Romatf NEIDER 

cwirtgen
Reçu



LE GOUVERNEMENT 
DU GRAND-DUCHE DE LUXEMBOURG 
Ministere de l'Agriculture, de la Viticulture 
et du Developpement rural 

Reponse du Ministre de I' Agriculture, de la Viticulture et du Developpement rural a la question 
parlementaire n° 2839 de !'honorable Depute Jeff Engelen 

1. Gedenkt den Här Minister dei vun der Blauzungen-Krankheet betraffen Acteuren aus dem 
landwirtschaftleche Beräich finanziell ze ennerstetzen, fir datt si des schlemm Kris kenne 
meeschteren? 

2. Wa jo, wei soll des Ennerstetzung konkret ausgesinn, an a wei engem zäitleche Kader 

kennen d'Bauere mat där Ennerstetzung rechnen? 

Effektiv ass den 8. September 2020 bei engem Randbeischt de Virus vun der 
Blozongekrankheet (FCO; BTV) nogewise ginn. Et handelt sech hei em eng Krankheet, dei 
Widerkäuer betrefft, fir de Mensch awer ongefeierlech ass an dat och, wat de Konsum vun 
deieresche Produkter betrefft. Glecklecherweis kann ee feststellen, dass de Krankheetsverlaf 
an de leschte Jore bei wäitem net mei sou dramatesch ass ewei 2008, wou des Krankheet fir 
d'eischt hei zu Letzebuerg opgetrueden ass. 

Aktuell gett et scho finanziell Ennerstetzungen, andeems de Staat den Impfstoff fir dei 
fräiwelleg Impfung zur Verfügung stellt. Ausserdeem gett d'Zeie vun de Bluttprouwen bezuelt. 
D' Analyse vun de Prouwen, dei am staatleche Veterinärslabo gemaach ginn, ginn ewei emmer 
vum Staat finanzeiert. 

3. Ass zu all Moment sechergestallt, datt an de Centres de rassemblement, wou d'Vei jo 

Minimum 48 Stonnen agepfercht ass, bestoend Deiereschutzreegelunge kennen agehale 

ginn? Wa jo, weit gett dest genee kontrolleiert? 

Dei europäesch Gesetzgebung (Reglement (CE) 1/2005) gesäit vir, dass all Deier, wat 
exporteiert gett, virum Depart ennert anerem muss kontrolleiert ginn ob et Transportfäeg 
ass. Bei dese Kontrollen, dei vum Veterinärsinspekter op der Sammelstell duerchgefouert 
ginn, gett natierlech och d'Haltung vun de Kaalwer iwwerpreift. Et ass ausserdeem net 
virgeschriwwen, dass d'Kaalwer Minimum 48 Stonne mussen op der Sammelstell stoen. 
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